

В диссертационный совет 24.2.437.07
по экономическим наукам
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский
университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коротиной Натальи Юрьевны на тему:
«Развитие федеративной экономики и экономики регионов в
пространственно неоднородных системах», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Коротиной Н.Ю. определяется объективной необходимостью изучения процессов, связанных с развитием федеративной экономики и экономики регионов в пространственно неоднородных системах, особенно в периоды нарастания глобальной неопределенности и вызовов, с ней связанных. Большую значимость приобретают вопросы выбора эффективных механизмов реализации экономической политики, в наибольшей степени способной противостоять возникающим проблемам и противоречиям, как на региональном, так и на федеральном уровнях.

Объектом исследования выступает экономика регионов в структуре большой пространственно неоднородной экономической системы.

Предметом исследования является совокупность экономических отношений по развитию экономики регионов и федеративной экономики с неоднородным экономическим пространством.

Цель диссертационной работы Коротиной Н.Ю. отражает разработку теоретико-методологических основ исследования федеративной экономики, методических подходов для проектирования федеративной политики взаимодействия с регионами, определения ее приоритетов и инструментов реализации, системы институтов, обеспечивающих развитие регионов в неоднородном экономическом пространстве.

Теоретическую основу исследования составили научные труды зарубежных и отечественных ученых, занимающихся изучением теорий федерализма, проблем эволюции и институционального оформления федеральных отношений, вопросов развития разноуровневых территориальных систем с учётом неоднородности экономического пространства, проблем государственного регулирования в условиях глобальной нестабильности и научно-технической трансформации экономики на региональном уровне. Статистическую и аналитическую базу проведенного

исследования составили множественные и разнообразные материалы Министерства экономического развития России, Министерств экономического развития регионов России, Министерства финансов РФ, Федерального казначейства России, материалы Федеральной службы государственной статистики, портала «Национальные проекты России», Инвестиционного портала регионов России, портала «Моногорода РФ», Всемирного банка; собственные аналитические разработки автора. Кроме того, обоснованность выводов и рекомендаций, сделанных в работе, подтверждается детально проведенным анализом законодательных и нормативно-правовых актов регулирующих взаимоотношения публично-правовых образований и бюджетные отношения в РФ. Это необходимо рассматривать в качестве несомненного достоинства работы.

Научная новизна диссертационной работы Коротиной Н.Ю. заключается в выявлении несоответствия системы и структуры институтов на макроуровне условиям развития регионов; в разработке теоретической платформы исследования большой федеративной экономики; в разработке концепции развития большой федеративной экономики с неоднородным пространством; в разработке методического подхода к диагностике результатов взаимодействия центра с регионами в большой федеративной экономике; в обосновании эволюционной природы неоднородности системы институтов федеративной экономики РФ. Несомненный интерес представляет элемент научной новизны, связанный с разработкой механизма реализации нового подхода регулирования пространственно неоднородной экономической системы на базе индикативных целей и типизации подходов к регулированию развития макротерритории.

Практическая ценность результатов работы определяется тем, что изложенные выводы и рекомендации, а также разработанные модели, методики и алгоритмы могут быть использованы как научно-методические основы совершенствования государственной экономической политики развития федеративных отношений в интересах взаимодействия разных уровней органов публичного управления по стимулированию экономики регионов.

Автореферат диссертации не свободен от недостатков, а именно:

- следовало бы более развернуто осветить процессы индикативного регулирования центром развития макротерриторий, которые в автореферате на странице 8 перечислены в назывном порядке.

- на странице 17 освящается два типа взаимодействий центра с регионами: стандартизированные и партикулярные. Требуется уточнение второго понятия, что конкретно автор вкладывает в содержание термина «партикулярные отношения».

Однако данные замечания не снижают качества выполненной работы.

В целом представленная диссертация, судя по автореферату, является актуальным, самостоятельным и завершенным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне в соответствии требованиями п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а соискатель Коротина Наталья Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Заведующий кафедрой региональной экономики
и управления человеческими ресурсами
Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского
доктор экономических наук,
профессор

Половинко Владимир Семенович

Подпись: *Половинко В.С.* *заведую*
Специалист по КР *Мошкин И.С.*

« 31 » *января* 2024 г.

На обработку персональных данных согласен



Контакты

Почтовый адрес: 644077, г. Омск, пр. Мира, д 55-А, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского», каб. 307

e-mail: pw3@mail.ru

телефон: (3812) 26-82-36